

KOMENTÁŘE

Předchází pýcha akcií pád?

Lepší se nálada na finančních trzích má málo pevných základů, ale mnoho projevů. Skoro se zdá, že investoři věří v globální zotavení, protože v něj věřit chtějí. Nejviditelnější je šířící se optimismus na akciových trzích. Na řadě tzv. rozvíjejících se trzích již akcie dosáhly hodnot, na nichž se pohybovaly před rokem. Tedy v době, kdy byla finanční krize ještě v plenkách. Na trzích komoditních či energetických je tomu stejně. Například cena ropy je již znovu na 72 USA za barel. Má to jenom jeden malý háček. Výkonnost ekonomiky tomu jaksi neodpovídá. Globální ekonomika je jenom čerstvě za svým dnem.

Nabízí se říci: ceny komodit, energií a zejména akcií jsou předstihovými indikátory. To znamená, že svým růstem prognózuji budoucí růst ekonomiky. Ano, to jsou. Ale je ospravedlnitelné, aby dnes po dosažení dna krize byly ceny mnohých investičních instrumentů přesně stejně vysoko jako v době, kdy krize teprve měla vypuknout a kdy mnohé ekonomiky byly na



svém vrcholu? Podle našeho názoru se na akciových, komoditních a energetických trzích již znovu vytváří cenová bublina. A jelikož každá bublina jednou musí prasknout, nevzbuzuje v nás nynější stav finančního trhu zdaleka tolik optimismu, jako ve většině spekulantů. Popravdě řečeno, spíše v nás vzbuzuje značné obavy. Nicméně přehřátí akciových a dalších trhů ještě neznamená, že tyto trhy nemohou dále několik měsíců růst. Z pohledu dalších týdnů proto stále předpokládáme pokračující růst akcií podpořené optimistickými daty z reálných ekonomik. Prozatím budou rostoucí akcie stále vzbuzovat optimismus u řadových spotřebitelů, podporovat jejich utrácení (a nové zadlužování), a to zase povede k dalšímu růstu cen akcií. Známký nebezpečí pro globální zotavení v podobě občas klesajících čínských akciových trhů budou natěšenými investory ještě dlouho přehlíženy.

Markéta Šichtařová,
ředitelka společnosti Next Finance

Bankrot banky Lehman Brothers urychlil před rokem světovou finanční krizi

Světová finanční krize vypukla naplno před rokem, 15. září, kdy americká investiční banka Lehman Brothers oznámila, že požádala o bankrotovou ochranu před věřiteli. Jednalo se největší bankrot v dějinách USA, když banka, kterou tížilo 60 mld. USD ve špatných investicích do realit a neschopnost najít investičního partnera, měla aktiva v objemu přes 690 mld. USD.

Krize se ohlásila ale již 7. září, kdy americká vláda převzala kontrolu nad polostátními hypotečními agenturami Fannie Mae a Freddie Mac, jež v USA hrají ústřední roli ve financování trhu hypoték. Koncem září poté prezident Geor-

ge Bush prohlásil, že USA jsou uprostřed vážné finanční krize. Nejhlubší fáze pak donutila vládu a centrální banku Fed přijmout řadu razantních protipatření, přičemž vláda podpořila domácí ekonomiku souborem stimulačních opatření v hodnotě mnoha set miliard dolarů.

Významná americká investiční banka, která byla založena v roce 1850, byla ještě v roce 2007 čtvrtou největší investiční bankou v USA podle tržní hodnoty a jedničkou na londýnské burze v objemu obchodování. Od jara 2008, kdy začala v USA hypoteční krize, ale ztratila do bankrotu na tržní hodnotě přes 40 mld. USD a v roce 2008 její akcie klesly o 80 %. (ČTK)

EKONOMIKA

ČR zažívá rekordní propad ekonomiky

Výkon české ekonomiky ve 2. čtvrtletí klesl meziročně o 5,5 %. Jde o největší meziroční čtvrtletní pokles ekonomiky ČR v její novodobé historii. Předběžné odhady publikované ČSÚ v srpnu hovořily o poklesu 4,9 %. Ve srovnání s 1. čtvrtletím se však pokles zastavil a HDP ve 2. čtvrtletí vzrostl o 0,1 %.

Inflace nejnižší od září 2003

Meziroční růst spotřebitelských cen v srpnu zpomalil na 0,2 % z červencových 0,3 %. Inflace tak byla nejnižší od září 2003. Informoval o tom ČSÚ. Tento vývoj ovlivnilo podobně jako minulý měsíc hlavně další snížení cen potravin a nealkoholických nápojů.

Odbory: Ekonomika příští rok neporoste

Odbory předpokládají, že česká ekonomika příští rok neporoste a nevyklučují propad HDP o 2 %. Vyplyvá to z odborné analýzy, o které hovořil předseda ČMKOS Milan Štěch. ČNB přitom očekává v nové prognóze v příštím roce růst HDP o 0,7 %, ministerstvo financí počítá s růstem o 0,3 %. Podle Štěcha je za propadem ekonomiky odsun výroby mnohých firem z ČR do jiných zemí a mnohé firmy

V srpnovém vydání časopisu Bankovníctví se dočtete o ...



- zavěšení eura na Slovensku
- aktuálním stavu SEPA
- budoucnosti globálních plateb
- významu podoby bankovní pobočky pro klienty
- změnách, které přináší DPH balíček pro finanční instituce
- rostoucím online pojištění
- cash managementu

Ukázkový výřitek zdarma a informace o předplatném získáte na tel. čísle 800 110 022

nebo na <http://bankovnictvi.ihned.cz>

Časopis je také k dostání ve volném prodeji.

Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny.

economia
OBSAH ROZHODUJE

LIDÉ

mBank slučuje řízení části týmů v ČR a SR



mBank se rozhodla řídit vybraná bankovní oddělení novým způsobem. Jmenovala nové manažery, kteří mají koordinovat činnost českých a slovenských týmů. Banka tak chce co nejvíce vytěžít z působení banky na sousedních trzích. Změny v řízení se dotknou marketingu, vývoje produktů a řízení rizika. Novým šéfem marketingu pro ČR a SR se stal Jan Horák, který doposud vedl český tým, a původně v mBank pracoval jako marketingový analytik. Vývoj produktů povede Katarína Turnová, která dosud zastávala pozici produktového specialisty pro klíčové produkty. Ředitelem pro řízení rizika a schvalování úvěrů je Lukáš Hartl. Ten doposud zastával stejnou funkci v ČR.

AEGON posiluje své distribuční kanály



V září do společnosti AEGON ČR, jež plánuje posílit své distribuční kanály, nastoupil Ondřej Šmakal na novou pozici manažera přímého prodeje. Šmakal bude mít starost zavedení a řízení nového distribučního kanálu přímého prodeje, bude se spolupodílet na tvorbě nových produktů přímého prodeje a spolupracovat s aliančními partnery v oblasti přímého prodeje a služeb. O. Šmakal (27) pracuje v oboru marketingu a marketingových komunikací od roku 2002. Poslední dva roky působil v holdingu ČSOB na projektovém a kampaňovém řízení přímého prodeje neživotního pojištění a penzijního připojištění.

Nové vedení ŠkoFIN

Vedení leasingové společnosti ŠkoFIN opustil v létě po čtyřletém působení Oliver Schmitt (49), který přijal nabídku koncernu a v rámci Volkswagen Financial Services přešel na vedoucí

také propouštějí z nedostatku zakázek. Nedostatek zakázek by měl podle Štěcha řešit stát.

Propad se zastavil, budeme se odpichovat ode dna



Příliš velké půjčování státu může samo o sobě vést k vyšším dlouhodobým sazbám, aniž by do toho centrální banka jakkoli zasahovala. Přesto fiskál a jeho vliv na peněžní trh je samozřejmě jen jeden z parametrů našeho rozhodování a nelze pouze na jeho základě dělat závěry o budoucím zvyšování či snižování úrokových sazeb, uvedl guvernér ČNB Zdeněk Tůma v online rozhovoru na serveru Patria.cz. „Bylo by naivní se domnívat, že deficit mohl zůstat na stejné úrovni, jako vloni. Přesto bych uvítal razantnější reakci na nižší příjmy. Dlouhodobě je pak problém se strukturou rozpočtu, na kterou koneckonců opakovaně upozorňuje i ministr financí Janota, stejně jako jeho předchůdce,“ uvádí k vlivu fiskální politiky na domácí měnu guvernér Tůma. Pohled ČNB na makroekonomický vývoj se momentálně neliší zásadním způsobem od analýzy MF.

Růst HDP v roce 2010? Kolem procenta

Člen bankovní rady ČNB Vladimír Tomšík předpokládá, že český HDP by v roce 2010 mohl růst tempem zhruba "kolem 1 %" a v polovině příštího roku by mohla mírně klesnout nezaměstnanost. Optimismus pramení podle jeho názoru především z toho, že roste vývoz v Německu, ale i proto, že v Evropě se již čeká růst úrokových sazeb. Soudí však, že kdyby se oživení v Německu nepotvrdilo, mohl by se i český HDP znovu propadnout a nezaměstnanost ještě zvýšit. "Pro letošní rok stále držíme prognózu kolem -4 %. Ale příští rok čekáme růst kolem 1 %," řekl Tomšík. Podle něj lze čekat, že v příštím roce začnou firmy zase "nabírat lidi".

Míra nezaměstnanosti v srpnu stoupla na 8,5 %

Míra nezaměstnanosti v ČR v srpnu stoupla na 8,5 % z červencových 8,4 %; jde o nejvyšší hodnotu za téměř tři a půl roku. Před rokem v srpnu činila 5,3 %. Počet lidí bez práce, kteří mohli bezprostředně nastoupit do zaměstnání, se zvýšil o 7849 osob na 483 409 uchazečů.

Tržby v maloobchodě v červenci klesly o 4,9 %

Celkové maloobchodní tržby v červenci bez sezonního očištění meziročně klesly o 4,9 %, stejně jako v červnu. Tržby v maloobchodě klesly již podesáté za sebou. Největší podíl na meziročním poklesu měl opět prodej motorových vozidel a nepotravinářského zboží. Uvedl to dnes ČSÚ. Tržby včetně maloobchodního prodeje pohonných hmot, avšak bez prodeje aut a jejich oprav, byly v červenci nižší o desetinu procenta. Tržby za prodej a opravy motorových vozidel se meziročně bez očištění snížily o 15,4 %.

Průmyslová výroba: -18,2 %, stavební: -4,4 %

Průmyslová výroba v ČR v červenci meziročně klesla o 18,2 % po červnovém revidovaném poklesu o 11,8 %. K poklesu nejvíce přispěla výroba motorových vozidel, přívěsů a návěsů, výroba strojů a zařízení, výroba kovových konstrukcí a kovodělných výrobků a výroba základních kovů, hutní zpracování kovů a slévárenství. Stavební produkce ve stálých cenách se meziročně snížila o 4,4 % po červnovém revidovaném zvýšení o 0,7 %. Pokračoval pokles v pozemním stavitelství a růst u inženýrských staveb.

Běžný účet platební bilance ve schodku 3,1 mld. Kč

Běžný účet platební bilance vykázal v červenci schodek 3,1 mld. Kč. V červnu činil schodek 18,8 mld. Kč, informovala ČNB. Výsledek byl ovlivněn vyplácením dividend a výši reinvestovaného zisku. Dividendy byly vyplaceny ve výši 12,6 mld. Kč, předpokládaný reinvestovaný zisk činil 8,7 mld. Kč.

Michl: Rozpočet zvýší růst dluhu na 7293 Kč/s

Pokud by byl schválen státní rozpočet se schodkem 230 mld. Kč, zvýšilo by se tempo růstu veřejného dluhu na 7293 Kč za sekundu. Vyplyvá to z výpočtů analytika Aleše Michla, který provozuje server www.verejnydluh.cz. Částka odpovídá asi třetině průměrného platu v ČR. V případě přijetí úsporných opatření by podle Michla růst dluhu zpomalil na 5074 Kč/s. Letos tempo zadlužování činí 6342 Kč/s.

Sněmovna pro vydání dluhopisů na povodňové škody

Poslanecká sněmovna schválila vydání státních dluhopisů v objemu až 7 mld. Kč na odstraňování povodňových škod. Dluhopisy podle dohody odkoupí Evropská investiční banka.

Vláda kývla rozpočtu se schodkem 230 mld. Kč

Vláda přijala návrh rozpočtu na příští rok se schodkem 230 mld. Kč, diskusi o úsporných legislativních změnách neuzavřela. Balíček úsporných legislativních změn, který by měl schodek srazit na 160 či 165 mld. Kč, podle premiéra Jana Fischera vyžaduje ještě jedno kolo rozpravy. Hlasovat o něm kabinet bude ve středu. Některým resortům se přesto podařilo získat určité peníze navíc.

Stavební spoření nebude možné použít na studia

ČSSD napodruhé neprosadila ve sněmovně svůj návrh, aby peníze ze stavebního spoření bylo možné použít i na financování studia včetně středoškolského. Ani s pomocí KSČM nedokázala přehlasovat veto Senátu, chyběly k tomu dva hlasy.

Počet insolvenčních návrhů převýšil loňský rok

Počet v ČR podaných insolvenčních návrhů dosáhl koncem letošního srpna 5744 a překročil o 390 počet insolvenčních návrhů, které byly podány za celý loňský rok. Meziroční nárůst na konci srpna činil 93 %. Vyplyvá to ze zjištění společnosti Creditreform.

O Českou mincovnu má zájem Polská mincovna

Polská mincovna (Mennica Polska) se uchází o Českou mincovnu ze skupiny Jablonex Group. Podle týdeníku EURO už dokonce zahájila v Jablonci hloubkový audit. Dobře informovaný zdroj z Jablonexu však ČTK řekl, že zatím probíhají pouze prezentace pro potenciální zájemce o firmu. Potvrdil však, že Polská mincovna je mezi potenciálními kupci.

pozici s odpovědností za operativní retailový obchod na německém trhu. Současné vedení Škofin je rozděleno mezi dva jednatele – Stefana Rascheho a Jiřinu Tapšíkovou. S. Rasche je zodpovědný za řízení prodeje a marketingu, zahrnující obchodní oddělení a produktový marketing, oddělení prodeje a péče o dealery, financování korporátních zákazníků, marketing a PR a oddělení péče o klienty. J. Tapšíková zodpovídá za oblast risk managementu, credit managementu, ekonomického oddělení/treasury, IT a organizace, řízení interního auditu, právního oddělení, personálního oddělení a controllingu.

TECHNOLOGIE

Ness nabízí další mobilní služby

Společnost Ness Technologies rozšiřuje nabídku produktových služeb pro oblast mobilního messagingu o produkty Sybase iAnywhere Mobile Office a Sybase Afaria. Díky tomu může Ness poskytovat firmám další služby pro zvýšení jejich mobility. Firemní zákazníci tak mohou využívat mobilní telefony pro podnikovou elektronickou poštu či udržovat mobilní zařízení v bezpečném provozu z jednoho místa na dálku.

SEPA konference ČBA a ČNB
Seminář Změny na trhu platebních služeb
 se bude konat 23. září 2009
 v Kongresovém centru ČNB,
 Senovážné náměstí 30, Praha 1
 Moderuje Jitka Pantůčková, výkonná ředitelka
 Komerční banky, předsedkyně Komise pro platební
 styk ČBA a zástupkyně ČBA v EPC.

Dne 1. listopadu 2009 by mělo dojít k úplné harmonizaci podmínek poskytování platebních služeb nejen v rámci EU, ale i celého EHP. Spolu s tím nová právní úprava umožní učinit další krok na cestě k SEPA, neboť přináší i změny, které jsou nezbytné pro zavedení dalšího produktu – SEPA inkasa. V obou případech jde o změny významné, neboť vedle dopadů do bankovních systémů se posunou i práva a povinnosti bank a jejich klientů. Nová právní úprava má podobu Směrnice, která představuje výraznou iniciativu Evropské komise. Její implementace do národní legislativy však vyvolává v řadě zemí mnoho otázek. Snaha poskytnout odpovědi alespoň na některé z nich ovlivnila i výběr přednášejících, především zástupce Evropské komise a pracovní skupiny Evropské bankovní federace, pozvání přijal i představitel Slovenské bankovní asociace. Kromě zástupců ČNB a ČBA vystoupí rovněž zástupce významného sdružení korporátních klientů.

Přihlášky do pátku 18. 9. v sekretariátu ČBA,
 tel. 224 422 080, 224 422 082, e-mail: cba@czech-ba.cz

Kvalitními informacemi proti negativním dopadům finanční krize.

STEM MARK
 MARKETINGOVÝ VÝZKUM JE DIALOG

PŘINÁŠÍME JISTOTU

DO VAŠEHO ROZHODOVÁNÍ
www.stemmark.cz

MasterCard®



Banka roku®
 2008

Partner ocenění MasterCard
 Banka roku 2008

BANKY

Výhled Moody's pro české banky dál negativní

České banky nejsou zcela v pořádku, tvrdí nový výhled ratingové agentury Moody's, který zveřejnila ve čtvrtek. V budoucnu by mohlo dojít k dalšímu snížení ratingu. Na vině je přitom současný stav českého i evropského bankovníctví. Agentura stejně jako v srpnu zohlednila při hodnocení fakt, že v případě nouze se na pomoc zvenčí, od státu či od zahraničních mateřských společností mohou banky spoléhat jen stěží. "Očekáváme zhoršení kvality aktiv a ziskovosti českých bank a jen mírný růst v slabnoucí ekonomice," uvedla autorka zprávy Antonella Pisani. Podle Moody's probíhající zpomalení hospodářského růstu postupně zvyšuje tlak na dosud zdravou 'finanční výkonnost' bank. Ty podle agentury těžily ze silného růstu počtu úvěrů. Navzdory zvýšené zranitelnosti Moody's v nové zprávě ubezpečuje, že bankovní sektor v ČR se může spolehnout na silné a stabilní domácí franšizy a pevné finanční základy. Ty by měly tvořit dostatečný prostor pro absorbování zhoršení klíčových finančních ukazatelů a český bankovní systém je podle Moody's jedním z odolných mezi svými vrstevníky střední a východní Evropy.

Řízení Komerční banky převzal Henri Bonnet



Dozorčí rada Komerční banky zvolila členem představenstva Henriho Bonneta s účinností od 10. září. Představenstvo Komerční banky ho následně zvolilo předsedou představenstva a jmenovalo ho generálním ředitelem. ČNB posoudila odbornou způsobilost, důvěryhodnost a zkušenosti Bonneta a souhlasila s tím, aby zastával funkci člena představenstva KB. Henri Bonnet (60) se narodil v roce 1949 a vystudoval práva na Univerzitě Poitiers. V rámci skupiny Sociétés Générales zastával řadu funkcí, mimo jiné působil v její mezinárodní síti (Jižní Korea, Brazílie, Německo) a v divizi podnikového bankovníctví. V roce 1997 byl jmenován ředitelem zastoupení v Německu, od roku 2001 zastával funkci výkonného viceprezidenta a zástupce vedoucího divize Speciální finanční služby v SG. Bonnet bude i nadále členem řídicího výboru skupiny SG. Henri Bonnet nahradí současného předsedu představenstva a generálního ředitele Laurenta Goutarda. S účinností od 11. září Henri Bonnet nahradí Laurenta Goutarda také ve funkci předsedy dozorčí rady Modré pyramidy stavební spořitelny, 100% dceřiné společnosti KB.

Dozorčí rada KB opět zvolila Petera Palečku (49) členem představenstva Komerční banky s účinností od 7. října na další čtyřleté funkční období. P. Palečka v KB působí od roku 1998, v představenstvu od roku 1999. Dříve pracoval na ministerstvu zahraničního obchodu a jako stálý představitel ČR při Světové obchodní organizaci v Ženevě, současně je viceprezidentem Francouzsko-české obchodní komory.

L. Goutard převzal ocenění ministerstva kultury

Laurent Goutard převzal minulý týden z rukou ministra kultury Václava Riedlbaucha medaili ministerstva kultury Artis bohemiae amicis za šíření dobrého jména české kultury. Ocenění převzal Goutard u příležitosti ukončení svého působení v čele. Laurent Goutard se v rámci skupiny Sociétés Générales v Paříži ujme funkci zástupce ředitele retailového bankovníctví ve Francii a ředitele francouzské distribuční sítě. "Jsem velice hrdý, že jsem ocenění dostal. Bylo mi ctí, že jsem mohl po dobu svého působení v Komerční bance podporovat českou kulturu, která mi je velmi blízká," řekl Goutard. Slavnostní předání se uskutečnilo v prostorách Národního divadla, jehož generálním partnerem je Komerční banka.

S Expres půjčkou bonus až 5 tis. Kč na ruku

GE Money Bank slaví s Expres půjčkou 10 let na trhu a přichází proto s akčními odměnami pro klienty. Ti mohou získat finanční bonus ve výši 5 % z půjčené částky nebo ušetřit na poplatech: 5% odměna na svůj účet obdrží ti, kteří do konce roku zažádají a získají Expres půjčku ve výši od 30 do 100 tis. Kč se splatností 72 měsíců. Klientům, kteří si ve stejném období půjčí 101 až 600 tis. Kč, nebude banka po celou dobu splácení úvěru účtovat poplatek za poskytnutí půjčky ani poplatek za vedení úvěrového účtu.

Soutěž ideální banka 21. století

Studenti mají možnost ve 3. ročníku soutěže Ideální banka 21. století představit své názory na bankovní služby a produkty i pomocí videonahrávek. Práce lze posílat do poloviny prosince. Při vyhlášení soutěže to oznámili organizátoři Poštovní spořitelna a server www.bankovnipoplatky.com. Soutěžit je možné i s úvahou v písemné podobě. Práce lze posílat na e-mailovou adresu soutez@bankovnipoplatky.com.

ČS uvolní 1 mil. Kč na pomoc při hledání práce

Speciální projekt na pomoc klientům, kteří ztratili zaměstnání a nejsou schopni hradit své závazky, připravila od 1. září Česká spořitelna ve spolupráci s POJIŠŤOVNOU CARDIF PRO VITA a personální agenturou Manpower. Program pomůže klientům při hledání nového uplatnění na trhu práce. Program je určen pro klienty ČS, kteří si sjednali pojištění schopnosti splácet úvěr v rozšířené variantě (i pro případ ztráty zaměstnání). Přijdou-li o práci, budou moci zdarma absolvovat osobní konzultaci a vzdělávací seminář, kde jim odborníci z personální agentury poradí, jak zvýšit šance p ři hledání nové práce.

RSTS v srpnu půjčila meziročně o třetinu víc

Počet nových úvěrů Raiffeisen stavební spořitelny (RSTS) fyzickým osobám v srpnu meziročně vzrostl o 30,5 %, jejich objem se zvýšil o 32,4 %. V červnu rostla RSTS v počtu nových úvěrů meziročně o 33 %, v červenci zase půjčila nejvíc ve své historii – 1,093 mld. Kč. Od začátku roku se tak Raiffeisen stavební spořitelna dokázala v úvěrech dostat do meziročního plusu okolo 10 %.

Schéma pro žadatele o dotaci Zelená úsporám

ČSOB a Poštovní spořitelna připravily jednoduché a přehledné schéma postupných kroků pro všechny žadatele o dotaci z programu Zelená úsporám. Toto schéma bude k dispozici všem klientům. Schéma je upraveno podle nových podmínek, které SFŽP oznámil k 17. 8. 2009.

ZE ZAHRANIČÍ

Ropa je zpět nad 70 USD

Americká lehká ropa (WTI) se 8. září vrátila nad hranici 70 USD a skončila mírně nad 71 USD za barel. Světové ceny ropy díky vzestupu zlata nad 1000 USD a slabému kurzu amerického dolaru výrazně oživily a získaly téměř 5 %.

Zlato se dotklo 18měsíčního maxima

Cena zlata v pátek dosáhla své nejvyšší úrovně od března 2008 a nepřetržitý růst tak cenový kov prodlužuje na čtyři týdny v řadě. Na cestě vzhůru jej doprovodilo stříbro růstem na 13měsíčního maxima. Ceny drahých kovů rostou inverzně k americkému dolaru. Spotová cena zlata se aktuálně pohybuje nad tisícidolarovou hranicí, stříbra pak na 16,700 USD za trojskou uncii.

Krizе ještě neodezněla

Světová hospodářská krize ještě není pryč, i když z největších evropských ekonomik přicházejí pozitivní signály. Zejména je potřeba udělat více práce v regulaci finančních služeb, uvedl šéf MMF Dominique Strauss-Kahn. Upozornil na to, že finanční krize odezněla nejen v myslích mnoha obyčejných lidí, ale i předních politiků. "Tento způsob myšlení je nebezpečný," varoval.

Krizе přišla ekonomiky na 10 000 USD na osobu

Snaha o napravení následků ekonomické krize přišla největší světové ekonomiky na 10 000 USD na osobu. Podle výpočtů BBC utratily země G20 celkem 10 bil. USD. Nejhlouběji do kapsy sáhla Británie, která do boje s krizí investovala 94 % svého HDP, zatímco USA 25 %. To dělá 30 tis. GBP na Brita a 10 tis. USD na Američana. Většina peněz představovala garance bankám. V souvislosti s uzdravováním ekonomiky by měly země získat většinu těchto peněz zpět.

Británie nechala úrokové sazby na 0,5 %

Měnový výbor britské centrální banky Bank of England nechal úrokové sazby na rekordním minimu 0,5 %. Banka sazby neměnila již šest měsíců. Současně banka oznámila, že bude pokračovat v dosavadním programu odkupu aktiv. Banka minulý měsíc zvýšila sumu na odkup aktiv o 50 mld. GBP na nečekaných 175 mld. GBP.

Německá inflace na nule

Meziroční inflace v Německu se minulý měsíc vrátila na nulu z deflačního pásma -0,5 %, kam

POZVÁNKA

Votická cesta s Raiffeisenbank

Pozvánka na XXVII. ročník závodu v orientačním běhu nebo chůzi Votická cesta s Raiffeisenbank



Sdružení organizátorů bankovních sportovních akcí (SOBSA) zve všechny čtenáře BANKOVNICTVÍ i s rodinami do Liberce, kde se v termínu 10. – 11. října 2009 uskuteční tradiční sportovní akce českého peněžnictví.

Akce je současně soutěží o nejlepší orientační běžec nebo chodce – pojištění Oborové zdravotní pojišťovny. Trať jsou připraveny pro úplné začátečníky včetně rodin s dětmi i pro zkušenější závodníky.

Uzávěrka přihlášek je v pátek 25. září 2009.

Blíže informace najdete na internetové adrese

www.sobsa.cz

Úvěry si nyní berou více svobodní a rozvedení

Podíl svobodných, rozvedených, mladých i starších zákazníků na trhu spotřebitelských úvěrů v souvislosti s rostoucí životní úrovní v posledních 10 letech stoupl, zatímco podíl ženatých či vdaných a středních věkových kategorií se naopak snížil. Vyplyvá to z údajů GE Money Bank. Podíl svobodných klientů GE Money Bank se spotřebitelským úvěrem stoupl od roku 1999 o 22 p. b. na 34 %, rozvedených o sedm bodů na 16 %, podíl ženatých nebo vdaných klesl o 32 bodů na 42 %. Podíl klientů mladších 25 let se zdvojnásobil na 16 %, podíl starších 55 let zečtyřnásobil na 12 %. Zatímco před 10 lety si bralo úvěr 38 % žen a 62 % mužů, nyní to je 43 % žen a 57 % mužů.

KB snížila úrokové sazby Profi úvěru FIX

Komerční banka snížila úrokové sazby podnikatelského úvěru Profi úvěr FIX u vybraných splatností až o 1,3 p. b. Díky výhodnému pojištění schopnosti splácet navíc získají živnostníci ochranu pro riziko úmrtí, plné invalidity a dlouhodobé pracovní neschopnosti. Pojištění schopnosti splácet nabízí KB k podnikatelskému úvěru Profi úvěr FIX zdarma. Podnikatelé mají o toto pojištění velký zájem. Jen za měsíc srpen tvořil počet Profi úvěrů FIX téměř 20 % celé produkce úvěrů pro malé firmy.

UniCredit Bank mění strategii, míří na retail



UniCredit Bank CR, čtvrtá největší banka podle výše aktiv, mění strategii a míří na drobné klienty. Zatímco na konci loňského roku přinesly produkty pro občany jen necelou čtvrtinu výnosů banky, v průběhu následujících tří až pěti let by od drobné klientely mělo plynout 35 až 40 % výnosů, řekl pro E15 generální ředitel banky Jiří Kunert. Banka v současné době obsluhuje především firmy a bohaté lidi. *"Nejvýnosnější část bankovního trhu v uplynulých letech bylo obsluhování drobné klientely. Populace bude bohatnout, proto má smysl jít touto cestou,"* řekl Kunert. Důležité jsou pro nás například hypotéky, díváme se na trh kreditních karet, nevyužívají ani oblast spotřebitelských úvěrů, kde zatím nepůsobíme. Banka se také více soustředí na velká města. Chce zahustit síť, na podporu expanze do retailu bude chtít příští rok otevřít pět až 15 nových poboček. Právě navýšení počtu poboček bude jedním z nákladů na podporu obsluhy drobných klientů. Do této oblasti poputuje v následujících letech nejvíce peněz. *"Budeme chtít růst, ale změna v plně retailovou banku není tak jednoduchá a nebude to náš cíl. Snažíme se dívat na příležitosti a segmenty, kde nejsme,"* nastínil. Banka podle něj zvažuje jak možnost nějaké akvizice, tak i organický růst.

Hypotéka po webu snižuje úrokové sazby

Hypotéka po webu přichází od 9. 9. 2009 s časově omezenou nabídkou financování bydlení se zvýhodněnou úrokovou sazbou od 5,15 %. Nabídka platí do 10. 10. 2009. Hypotéka po webu je jedinou hypotékou v ČR, kterou lze sjednat kompletně prostřednictvím internetu, je poskytována bez poplatku za zpracování úvěru a se zvýhodněným poplatkem za odhad ceny nemovitosti. Stejně tak je u hypotéky po webu zvýhodněné čerpání úvěru. Hypotéku po webu provozuje Hypoteční banka.

Dny Marianne se Citibank

Podle klientských statistik a průzkumů Citibank platí ženy při nákupech nábytku a bytových doplňků až v 70 % platební kartou. Oblibu si u žen stále více získávají nákupní akce, jako jsou „Dny Marianne“, které se uskutečnily o víkend 12.–13. září 2009 a jejichž hlavním partnerem byla Citibank.

GE Money Bank zlevňuje hypotéky

Od září mohou klienti u GE Money Bank získat hypotéky levněji. Úvěry s tříletou a pětiletou fixací banka nabízí s úrokovou sazbou již od 4,99 % ročně. Navíc těm, kteří o hypotéku zažádají do 31. října a smlouvu podepíší do konce roku 2009, nebude účtován poplatek za zpracování. Ušetří tak až 25 tis. Kč.

RSTS téměř 2 roky nezvýšila úrokové sazby úvěrů

Zatímco sazby hypotečních úvěrů od poloviny loňského roku až na krátkodobé výjimky postupně rostou, Raiffeisen stavební spořitelna jde proti trendu. Více než polovinu svých překlenovacích úvěrů úročí stejnou sazbou jako na podzim 2007. Téměř třetina klientů RSTS splácí úvěr s úrokovou sazbou 4,9 % ročně, druhou nejčastěji využívanou sazbou (téměř 16 % klientů) je 3,5 % ročně. V letošním roce si klienti nejčastěji zvolili varianty překlenovacího úvěru Nízká hypospálka s úrokovou sazbou 5,1 % ročně a Bez čekání s ročním úročením 3,9 až 4,9 %. Úroková sazba u více než poloviny překlenovacích úvěrů v nabídce RSTS (včetně zmíněné Nízké hypospálky) se přitom naposledy změnila na podzim roku 2007. Úrokové sazby řádného úvěru ze stavebního spoření aktuálně nabízených tarifů smlouvy o stavebním spoření činí 3,5 % ročně ve spořicí variantě a 4,9 % ročně ve variantě úvěrové.

KAPITÁLOVÝ TRH

Do FLEXI PREMIUM 133 bylo již vloženo 190 mil. Kč

Velký zájem o FLEXI PREMIUM 133 potvrzuje fakt, že Češi dávají přednost investování do garantovaných finančních instrumentů. V rámci FLEXI PREMIUM 133, které Pojišťovna ČS představila předminulý týden, totiž Česká spořitelna poskytuje nadstandardně zhodnocenou částku vložených prostředků ve výši 133 % za sedm let. Pojištění lze sjednat v období od 1. září do 31. října nebo do vyprodání tranše (350 mil. Kč). *„Zájem o FLEXI PREMIUM 133 předčil naše očekávání a během několika dní bylo sjednáno již více než 530 smluv. Naši klienti nejčastěji investují 100 tis. Kč, ale zaznamenali jsme již pojistné v hodnotě 20 mil. Kč.“* říká Petr Procházka, ředitel úseku řízení produktů Pojišťovny České spořitelny.

Podzimní bezplatné semináře

Fio, burzovní společnost a česká burza RM-SYSTÉM, na druhou polovinu roku připravili po celé ČR téměř 70 bezplatných vzdělávacích seminářů z oblasti kapitálového trhu. Informace najdou zájemci na http://www.rmsystem.cz/vzdelavani/seminare?utm_source=Fio&utm_medium=newsletter&utm_campaign=Seminare_09.

se dostala v červenci. V konečných údajích to potvrdil Spolkový statistický úřad. Meziměsíčně spotřebitelské ceny stouply o 0,2 %.

Dohoda bank na omezení bonusů pro vedení

Nizozemské banky představily nový kodex chování, který zahrnuje i omezení bonusů pro řídící pracovníky a opatření, aby výplaty odměn nenuťily bankéře podnikat zbytečná rizika. S novým kodexem souhlasily všechny velké nizozemské banky. Podle ministra financí by se nová dobrovolná opatření měla nyní přeměnit na zákon. Kodex by měl vstoupit v platnost od 1. ledna 2010. Nová pravidla omezují výši odměn pro členy nejvyššího vedení banky na 100 % jejich roční mzdy. Odměny pro všechny bankéře pak budou spojeny s dlouhodobým cílem a výkonem banky a banka může požádat i o jejich vrácení, pokud budou vyplaceny na základě špatných informací.

Nová pravidla pro banky

Nová globální pravidla pro bankovní dohled by měla přispět ke zmírnění cyklu růstů a krachů a zabránit vzniku bublin nadhodnocených cen aktiv, řekl šéf ECB Jean-Claude Trichet na schůzce centrálních bankéřů v ústředí Banky pro mezinárodní vyrovnávání plateb. Na nových pravidlech bankovního dohledu se centrální bankéři shodli na schůzce v Basileji, která navazovala na zasedání skupiny G20 v Londýně. Nová pravidla banky přinutí odkládat do rezerv více ze svých zisků jako polštář pro horší časy a také bankám omezí možnost přespříšit se zadlužovat.

UNCTAD nevěří v oživení

Jedna z hospodářských agentur OSN vyjádřila silné pochyby nad tím, že by globální ekonomika v brzké době oživila z recese. Konference OSN o obchodu a rozvoji (UNCTAD) ve své výroční zprávě proto varovala před tím, aby vlády a centrální banky začaly s rychlým stahováním programů na podporu ekonomik. *"Pravděpodobnost toho, že ve velkých rozvinutých zemích dojde k oživení, které by bylo natolik silné, aby navrátilo světovou ekonomiku zpět k předkrizové trajektorii růstu, je v nadcházejících letech poměrně nízká,"* uvedla UNCTAD.

Ekonomická situace v USA se zlepšuje

Ekonomická situace na většině území USA se v posledních týdnech zlepšila. Ukázala to zpráva s názvem Běžová kniha, kterou zveřejňuje Fed. Ta má území USA rozděleno do 12 měnových distriktů a známky stabilizace či zlepšení jich nahlásilo 11. Výjimkou byl jen region St. Louis.

Spotřebitelské úvěry v USA rekordně klesly

Objem spotřebitelských úvěrů v USA v červenci rekordním tempem klesl. Údaje Úřadu federálních rezerv naznačují, že americké domácnosti se v situaci rostoucí nezaměstnanosti bojí zadlužovat. Objem nesplacených úvěrů pro spotřebitele klesl v červenci o 21,6 mld. USD, tj. v celoročním přepočtu o 10,4 %. Zhoršení ukázaly také revidované údaje za červen, kdy objem úvěrů klesl o 15,5 mld. USD namísto původně ohlášených 10,3 mld. USD. Objem spotřebitelských úvěrů v USA v červenci klesl již šestý měsíc po sobě. Tak dlouhý nepřetržitý pokles zažily Spojené státy naposledy ve druhé polovině roku 1991.

Zisk Sberbank klesl

Zisk největší ruské banky Sberbank ve 2. čtvrtletí prudce klesl na 5,4 mld. rublů (3,06 mld. Kč) z loňských srovnatelných 36 mld. rublů. Za propadem stál prudký nárůst rezerv na ztrátové úvěry.

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY

ČP: Škody zemědělců nejhorší v novodobé historii

Letošní léto trápilo zemědělce, kteří České pojišťovně oznámili více než 2400 případů zemědělských škod na plodinách a zvířatech, jejichž výše přesáhne 800 mil. Kč. Vyplacené náhrady Českou pojišťovnou za krupobití dosáhnu v novodobé historii rekordní výše. Ve srovnání s rokem 2004 budou škody až čtyřnásobné, i katastrofální povodňový rok 2002 se přiblížil pouze dvěma třetinám letošních úhrad.

Dětské pojištění Korunka od ČSOB Pojišťovny

Dětské pojištění Korunka umožňuje naspořit peníze vašim dětem a zajímavě tyto peníze zhodnotit. Navíc je dítě automaticky pojištěno pro případ úrazu. Jde o výhodné spoření s garantovaným zhodnocením s podíly na zisku a s jistotou vyplacení naspořených peněz dítěti, navíc s možností vypořádat včas dědictví bez dědického řízení. Korunka výhodně zhodnotí jednorázový vklad, garantované zhodnocení je 2,4 % p.a. a každoročně je navýšováno i o podíly na zisku.

EGAP: mohou chybět miliardy na garance vývozu

Státní pojišťovně EGAP může příští rok chybět až 5,9 mld. Kč na garance pro české exportéry, kteří proto požadují, aby stát pojištné fondy EGAP navýšil. Už letos chybí pojišťovně 1,7 mld. Kč, pomocí kterých mohl být českým podnikům garantován vývoz v hodnotě 19 mld. Kč.

Investiční životní pojištění Comfort Exclusive

Nové investiční životní pojištění Comfort Exclusive od AXA životní pojišťovny kombinuje možnost variabilního investování se širokou škálou pojištné ochrany. Investovat lze do 13 různých fondů. Klient může využít i tři předdefinované investiční strategie. Zároveň má možnost využít prvky pasivní ochrany investice, a to zamykání dosažených výnosů a realokaci investice do fondu s nižším investičním rizikem. Parametry pojištění lze upravovat i v jeho průběhu podle aktuálních preferencí pojištěnce.

Turistická sezona patřila k nejtragičtějším

Ačkoli měla být letošní turistická sezona poznamenána krizí a do zahraničí mělo vycestovat méně turistů než v uplynulých letech, registry hlášení úrazů a nemocí v zahraničí klientů tuzemských pojišťoven vykazují, že bude za posledních několik let patřit k těm nejtragičtějším. Vyplývá to z ankety mezi největšími domácími pojišťovnami. Rekordní počet nemocí i úrazů lidí v zahraničí eviduje Česká pojišťovna. "Dosud klienti nahlásili více než 4100 událostí a toto číslo každým dnem narůstá, aktuálně o případy zraněných turistů z havarovaného autobusu CK Firo-tour v Turecku," řekl mluvčí pojišťovny Václav Bálek. Tragicky léto skončilo pro desítku lidí. Co se týká úrazů a onemocnění letošní dovolené nezaznamenaly výrazné změny proti jiným létům, uvedl mluvčí Kooperativy Marek Vích. Letošní letní sezona se podle něj opět vyznačuje pojištnými událostmi hlavně v Chorvatsku, Francii, Řecku, Itálii. Nejčastějšími obtížemi zůstávají respirační choroby a zažívací potíže, doplnila mluvčí UNIQA Eva Svobodová. Opět podle ní přibýlo úrazů, které souvisí s aktivním a sportovním laděným pobytem v zahraničí. Rovněž mírně vzrostl počet případů, kdy bylo nutné s ohledem na stav postiženého klienta zajistit jeho repatriaci, protože by nemohl využít původně plánovaný termín návratu nebo dopravní prostředek. Letošní největší výplata na pojištném z cestovního pojištění představuje návrat klienta z Mongolska, který celkově stál téměř 1 mil. Kč, dodal mluvčí ČSOB Pojišťovny Tomáš Hejda.

LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ

Výsledky ŠkoFIN v prvním pololetí 2009

Podle statistických údajů ČLFA si ŠkoFIN stále drží vedoucí postavení na trhu ve financování osobních i užitkových vozů. ŠkoFIN upevnil svoji pozici v oblasti financování nebankovních podnikatelských úvěrů a obsadil poprvé v této kategorii první místo. Firma uzavřela za první pololetí přes 10 tisíc nových smluv. Financovala tak předměty s hodnotou v pořizovacích cenách 3,236 mld. Kč. Podíl úvěrů na celkovém počtu nových smluv dosáhl 71 %. Novým obchodům dominovalo neleasingové financování – úvěry podnikatelům na pořízení osobních vozů stouply meziročně o 136 % na téměř 1 mld. Kč. Půjčky podnikatelům vzrostly o 14,3 % na 1,444 mld. Kč, spotřebitelské úvěry o 38,4 % na 616 mil. Kč.

Společnost LEGENDOR spol. s r. o. Vás zve **23. září 2009** na seminář:

SEKURITIZACE

lektor: **Mgr. David Zeman**

Seznámíte se s podstatou sekuritizace, jejími typy a aktivy při ní využívanými. Poznáte výhody a rizika, regulatorní požadavky, standardizovanou a IRB přístup k sekuritizaci.



Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz

Příliš velké naděje

Nouriel Roubini se domnívá, že oživení ve tvaru „U“ je možné s tím, že růst zůstane zvláště v případě rozvinutých ekonomik na dobu nejméně dvou nebo tří let pod trendem: „V rámci tohoto scénáře vidím malou, ale rostoucí pravděpodobnost, že pokud neprovedeme správně strategii exitu, mohli bychom skončit s opětovným propadem růstu ... s recesí s dvojitým poklesem.“ Roubini, profesor na Stern School of Business na New York University, se obává toho, že ekonomiky, které hodně spoří jako Čína, Japonsko a Německo nebudou moci dostatečně podpořit spotřebu, aby tak vyrovnaly případné propady v poplatce ze strany USA či Británie, které naopak utrácely příliš. Ekonom má za to, že pokud americký spotřebitel bude konzumovat méně, pak z pohledu globální ekonomiky budou muset ostatní země, které spoří příliš, začít spořit méně a více spotřebovávat. „Obávám se však toho, že z mnoha důvodů je nepravděpodobné, že země jako Čína, ostatní rozvíjející se trhy v Asii, Japonsko a Německo výrazně zvýší míru spotřeby a omezí míru úspor;“ vyjadřuje Roubini své znepokojení.

Počet zkrachovalých bank se blíží 100



O víkendu skončily další tři banky, celkem jich je letos už 92. Regulační úřad o víkendu uzavřel banku Corus Bank z Illinois, neboť už nebyla schopna plnit své závazky vůči klientům. Corus Bank je čtvrtým největším peněžním ústavem v USA, který finanční problémy letos donutily skončit. Stal se tak 90. bankou, kterou letos dostihla finanční krize celého sektoru. Stejný osud dolehl ve stejnou dobu rovněž na Brickwell Community Bank v Minneapolis a Venture Bank ze státu Washington. Loni regulační úřad uzavřel 25 bank a předloni jen tři.

Objem M&A stoupne

V následujících 12 měsících se ve světě zvýší objem fúzí a akvizic (M&A), protože poroste nabídka. Stále více společností bude totiž nuceno prodávat svá aktiva. Vyplývá to z diskusí předních světových manažerů specializujících se na rozvoj podniků, které organizuje společnost Ernst & Young. Nejcharakterističtějšími rysy současné situace na poli M&A jsou podle vedoucích pracovníků v oboru korporátního rozvoje opatrnost a nejistota. Řada z nich však očekává, že objem těchto transakcí do budoucna opět poroste a snaží se definovat novou strategii.

Commerzbank chce rychle splatit garance státu

Německá Commerzbank hodlá okamžitě splatit veškeré peníze získané od státu jako záruky a nejpozději do roku 2012 odkoupit od státu jeho podíl v bance. Uvedl to generální ředitel banky Martin Blessing. Druhá největší banka v Německu má splatit státu 5 mld. EUR, které využila jako záruky při emisích obligací. Německá vláda také letos v lednu výměnou za kapitálovou injekci získala čtvrtinový podíl v bance.

BANKOVNICTVÍ – PDF SERVIS MĚSÍČNÍKU VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA, [www.http://bankovnictvi.ihned.cz](http://bankovnictvi.ihned.cz) • Elektronická příloha časopisu Bankovníctví. Vychází jednou týdně. Registrován pod ISSN 1214-9810 • Kontakt na redakci: Bankovníctví, Economia, a. s., Dobrovského 25, 170 55 Praha 7, Jana Chuchvalcová, šéfredaktorka, tel.: 233 071 461, fax: 233 072 014, jana.chuchvalcova@economia.cz, Renata Němcová, sekretariát, tel.: 233 071 471, fax: 233 072 015, renata.nemcova@economia.cz, Pavel Horský, manažer inzerce, tel.: 233 071 418, GSM: 605 232 389, pavel.horsky@economia.cz. Technická realizace: Marie Zemanová, redaktorka online, tel.: 233 071 409, marie.zemanova@economia.cz.

© Všechna práva vyhrazena. Bez předchozího písemného souhlasu vydavatelství Economia a. s. je zakázána jakákoli další publikace, přetištění nebo distribuce (tištěnou i elektronickou formou) jakéhokoli materiálu nebo části materiálu zveřejněného v tomto PDF servisu. Společnost Economia a. s. využívá agenturní zpravodajství ČTK, která si vyhrazuje veškerá práva. • PŘIHLÁŠENÍ A ODHLÁŠENÍ PDF SERVISU: e-mail: mailto:pdf.bankovnictvi@economia.cz.